

事业单位改革 7 月底完成设岗及聘用, 岗位按等级来定

南京11.4万“事业人”要砸铁饭碗

昨天下午,记者从南京市召开的全市事业单位岗位设置工作会议上获悉,南京2900多家事业单位将通过岗位设置和聘用,实现11.4万多事业单位人员由身份管理向岗位管理的转变,由行政任用向平等人事主体转变,由固定用人向合同用人转变,大部分单位的岗位设置将在今年7月底前完成。

岗位按等级来定

长期以来,事业单位人事管理一直沿用管理党政机关工作人员的办法,存在着人事管理方式行政化、用人机制不灵活、实际上的身份终身制等问题。而事业单位岗位设置工作是事业单位人事制度改革的重要部分,通过岗位设置,实现事业单位人员从“身份管理”向“岗位管理”转变,打破人员的“身份终身制”,工资也将依照岗位等级来确定,不同类别、不同等级的岗位与岗位工资一一对应。今后,人员聘用要以岗位为前提条件,公开招聘、竞聘上岗必须体现在岗位上,合同管理也必须以岗位职责为依据,考核要以完成岗位职责任务为标准,重点考核工作成绩,同时考核结果又是调整岗位的重要依据。

据悉,南京第一次为事业单

位千差万别的岗位设计了通用的等级标准。昨天出台的《南京市事业单位岗位设置管理实施意见》规定,事业单位的岗位分为管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位三类,其中管理岗位分为10个等级,专业技术岗位分为13个等级,工勤技能岗位分为5个等级(见图表)。

南京市人事局局长刘安宁强调,对未按规定进行岗位设置、岗位聘用和公开招聘的事业单位,各级组织人事部门及有关部门将不予确认岗位等级、不予兑现工资、不予核拨经费。情节严重的,对相关领导和责任人要予以通报批评,按照干部人事管理权限给予相应的纪律处分。

妥善安置落聘人员

实施方案中,设岗是一个重点。刘安宁表示,要因事设岗,在岗位分析的基础上,对事业单位承担的职能、工作任务进行分类,层层分解,落实到每一个具体岗位;其次是要着眼于人才作用的发挥和人才的成长,有利于人才的合理、优化配置;还要因地制宜,紧密结合单位实际,实事求是,单位之间不搞“一刀切”,单位内部不搞平均分布,各类岗位之间、各类岗位内部要形成合理结构。事业单位要严格按照岗位的职责任务和任职条件,通过公

开、平等、竞争等程序,组织岗位聘用,择优选聘人员,并签订聘用合同。杜绝突击聘用人员,突击聘用职务。

刘安宁说,此次事业单位改革不能以“减人”为基本出发点。在首次开展岗位设置和岗位聘用工作时,对事业单位现有在册的正式工作人员,要按照现聘职务或岗位进入相应的岗位。对可能会出现的一些未被聘用的编制内职工,要给予妥善安置。未聘人员的安置应坚持内部消化为主、多种渠道安置、不能简单地推向社会的原则,在解决养老、失业等社会保障问题的基础上,逐步探索扩大社会接纳的渠道和办法。

严控“双肩挑”人员

在教育、科研、卫生等专业性比较强的事业单位,由于其领导岗位及管理工作的特殊性,对一些领导人员需要一定的专业技术背景,因而产生了身在管理岗位、仍然兼任专业技术工作的“双肩挑”现象。根据事业单位岗位设置管理的相关规定,事业单位人员原则上不得同时在两类岗位上任职,因行业特点确需兼任的,须按人事管理权限审批。

此外,在岗位聘用中,还要注意把握两个问题:专业技术一级岗位是国家为两院院士、在自然科学、工程技术、社会科学领域做

出系统的、创造性的成就和重大贡献的专家学者以及其他为国家做出重大贡献,享有盛誉,业内公认的一流人才所专设的特级岗位,由国家实行总量控制和管理。专业技术二级岗位是省重点设置的专任岗位,主要用于培养、引进国家级和省重点学科学术技术带头人。市属事业单位和区(县)属事业单位中确需设置二级岗位的,须按规定经市人事局审核,报省里核准。三级岗位人员聘用,须经聘用工作组织或聘用委员会评审,由主管部门审核,报市人事局核准。五、六级岗位人员聘用,经评审后,由主管部门核准,报市人事局备案。

两学校已完成设岗和首聘

在昨天的会上,记者了解到,南京晓庄学院和金陵科技学院已在去年底完成了岗位设置和首次聘用工作。

据金陵科技学院负责人介绍,该校共聘用1004人,其中专业技术岗728人,占72.5%,其中教师岗584人,占58.2%,管理岗236人,占23.6%,工勤技术岗40人,占3.9%。南京晓庄学院则是严格控制高级职务比例,正高二级、三级,副高五级、六级均未聘满,为今后引进人才和奖励校内教师在聘期内作出突出贡献留有了余地。

快报记者 项凤华



制图 俞晓翔

快报、都市圈圈网搭建两会“网上工作站”

八名代表委员“安家”听民意,欢迎你来韶一韶

快报讯(记者 郑春平 鹿伟 陈英)南京市人大、政协两会分别将于1月18日、17日召开。每年此时,我们都能听到国计民生最热门的话题。今天起,现代快报、都市圈圈网(www.dsqq.cn)联合开通代表委员“网上工作站”,八位人大代表、政协委员在此“安家”。广大读者与网友有什么话想说,希望哪些问题在两会上引起关注并得到解决,请登录都市圈圈网,与人大代表和政协委员聊一聊。

这不,人大代表夏清瑕刚一入驻都市圈圈网的“工作站”就开始忙碌起来了,她特地制作了一份有关城西干道改造的调查问卷,通过都市圈圈网上她的工作站向广大市民征集意见,请大家踊跃填写哦!另外,房价、交通、收入、就业、医疗……凡是民生的话题,欢迎发帖提建议,代表委员们将充分听取大家的意见并将它们带到两会现场。

政协政情通报会 关注城建

快报讯(记者 鹿伟)记者昨日获悉,南京市政协十二届三次会议将于1月17日开幕,目前已经收到137件提案,其中集体提案62件。据悉,今年的政情通报会,将围绕城建话题集中展开。

今年的政协会议首次通过网络、电话邀请50名社会各界人士列席旁听全会。“一共有1000多人报名,年龄最大的将近80岁,包括老政协委员、机关干部、普通市民,甚至还有外地的市民。”市政协秘书长陈五一表示,还将请旁听市民中的一部分人参加小型座谈会,听取他们的意见建议。其次,今年的政协会议还将首次邀请在宁的全

李珉:南京市人大代表、政协南京市浦口区委员会提案委员会主任

>>关注话题 过江难

怎样把浦口成功打造成南京的副城?地铁三号线和一号西延线过江工程在上周日动工,纬七路过江隧道也将在今年通车,但是大桥仍然获评“拥堵桥梁终身成就奖”。过江难的问题将如何真正缓解?欢迎大家提建议。



冯爱东:南京市人大代表、南京市夫子庙小学党支部书记、校长

>>关注话题 教育发展

作为小学校长,冯爱东最关心的是教育的发展和教师的发展,相信这也是众多家长和学生、老师们都关心的,只要与此有关,但请道来无妨。



夏清瑕:南京市人大代表、南京财经大学法学院副院长

>>关注话题 政府工程

特别关注重点工程的夏清瑕代表,已经制作了一份关于城西干道拆高架桥改建隧道方案的调查问卷,城西干道的拥堵到底应该怎样解决?请登录都市圈圈网填写,她将把调查结果写进建议提交两会。



次仁措姆:南京市人大代表、水利部长江下游水文水资源勘测局主任科员

>>关注话题 环境保护

城市建设与发展不断提速,在规划、建设城市的基础上如何进一步保护和改善城市环境?请您上都市圈圈网说一说想法吧!



胡乐涛:南京市政协委员、民建南京市委秘书长

>>关注话题 衣食住行

虽然老年卡乘车免费,但是一些郊区线仍不能刷卡,“既然是惠老政策,就应该惠及每一个人”,胡乐涛委员将就此提交提案。他还特地表示,凡是与百姓衣食住行有关的热点民生问题,都是他所关注的,请大家多说一说吧!



倪晓寅:南京市政协委员、建邺区教师进修学校教科室主任

>>关注话题 教育、房价

义务教育阶段的教师已经拿到了绩效工资,但是幼儿园老师呢?倪晓寅打算在会上为他们呼吁一下。其次,房价居高不下、大学生就业难,同样想听听网友有哪些好点子。



郑黎明:南京市政协委员、农工党南京市委常委、鼓楼医院普外科主任医师

>>关注话题 社保、医疗

去年市两会,郑黎明委员关于成立“劳动争议仲裁院”的提案不但成功办结,而且被评为年度优秀提案。今年他建议加快构建职业化、医护型的养老体系。作为一名医生,他对医改、医患关系都比较关注。同时,作为南京市残疾鉴定专家委员会主任委员,他还特别关注弱势群体的利益。



邢尚秀:南京市政协委员、中国银行江苏省分行公司业务部客户经理

>>关注话题 出行难

“三中路”改造很令人关注,邢尚秀委员将就此提出一些建议;此外,她也很关注别的交通出行难、停车难的问题,现在私家车越来越多,网友有这方面的建议不妨说来一议。

